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Волонтерство 
університетської 
спільноти
Допомога київських драгоманівців країні в часи війни

Університетське волонтерство в умовах війни.

Робота Освітнього хабу на педагогічному факультеті 
УДУ імені Михайла Драгоманова.

Ростислав ДРАПУШКО, проректор 
з науково-педагогічної роботи 
Українського державного 
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Драгоманова; Павло ГОРІНОВ, 
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імені Михайла Драгоманова

Повмомасштабне вторгнення росії  в 
Україну кардинально змінило ж и т т я  

м і л ь й о н і в , включно з нашою мо
лоддю, яка опинилася в окупації, під 
обстрілами чи вимушено виїхала зі 
своїх домівок, на очах якої творить
ся нова історія вільного українсько
го народу. Надійним фундаментом 
стає віра в наших воїнів, волонтерів 
і незламний дух козацького роду 
українців. Саме зараз, коли кожен 
подає руку підтримки тим, кому це 
необхідно, наближає нас до пере
моги.

Активна громадянська позиція 
університетської спільноти

Український державний уні
верситет імені Михайло Драгома
нова відомий своїм прогресивним 
підходом до освіти та активною 
громадянською позицією. І коли 
війна прийшла на поріг нашої де
ржави, університетська спільно
та продемонструвала свою від
даність країні та готовність допо
магати у будь-яких обставинах.

З перших днів нападу росії ба
гато студентів і викладачів уні
верситету вступили до лав Зб
ройних сил України, де показа
ли мужність то відданість своїй 
країні. Багато  з  них, на жаль, за
гинули, захищаючи свою Бать
ківщину від агресії ворога. Їхні 
життя були забрані від універси
тетської громади занадто рано, 
але їхній героїчний внесок у за
хист рідного дому не буде забу
тий. Студентська та викладаць
ка громада університету вшано
вує пам’ять тих, хто віддав своє 
ж иття за Україну, підтримує їх
ніх рідних і близьких.

Однак навіть після трагіч
них втрат студенти та виклада
чі УДУ імені Михайла Драгома
нова продовжують допомагати 
своїй країні, адже університет
ське волонтерство — це не тіль
ки допомога тим, хто її потребує, 
а й прояв патріотизму, активної 
громадянської позиції та взає
модії між людьми. Воно дозволяє 
відчути себе частиною чогось ве
ликого і важливого, що має зна
чення не тільки для окремої лю
дини, а й для всього суспільства. 
Доброчинність університетсько
го колективу в умовах війни ста
ла необхідністю, адже саме тоді 
проявляється справжнє облич
чя людей — їхнє бажання допо
могти, підтримати та захистити 
свою країну.

Виклики з перших ДНІВ 
повномасштабної війни

Уже з перших днів повномас
штабного вторгнення ворожих 
військ драгоманівці стали актив
ними учасниками інформаційно
го фронту, створюючи матеріа
ли  для міжнародних ЗМІ з ме
тою боротьби з дезінформацією 
та привернення уваги міжнарод
ної спільноти до подій в Україні.

Декан історичного факуль
тету професор Тетяна Мелещен
ко організувала збір коштів серед 
студентів і викладачів та займала
ся закупкою ліків як для військо
вих, так і цивільних. У час, коли 
в Києві та області було неможли
во придбати медикаменти, на за
ході України закуповували ліки 
та комплектували бойові аптеч
ки. Спільно з аспірантами було 
організовано ш лях доставки ме
дикаментів та інших необхід
них речей до адресатів, особли
во на передовій, а також для сту
дентів-драгоманівців, які були в 
ТрО, забезпечували засоби гігіє
ни, спецодяг і взуття. Колектив

та керівництво університету фі
нансово підтримували ініціати
ву, завдяки чому на перших по
рах змогли підтримати колег, які 
стали на захист Батьківщини.

Від п е р ш и х  н а й в а ж ч и х  днів  
свою активну позицію прояви
ли студенти різних факультетів. 
Було сформовано велику когорту 
волонтерів, які допомагають як 
фасувальники гуманітарної до
помоги, що потім передають пос
траждалим людям та ВПО.

Освітній хаб та Центр 
психологічної підтримки

Попри складні умови, в яких 
опинилася наша країна, надиха
ючись прикладом своїх наставни
ків, студенти виконують свій про
фесійний обов'язок і навчають ді
ток з різних куточків України та 
маленьких переселенців, яким 
довелося виїхати за кордон. Для 
цього створено Освітній хаб, який 
стартував з організації пізнаваль
но-розвивальних занять для ді
тей дошкільного віку, молодшо
го шкільного віку та підлітків. 
Для найменших було розроблено 
розклад інтегрованих онлайн-за
нять, який складався з розвитку 
мовлення, малювання, констру
ювання, логіко-математичного 
розвитку тощо.

За ініціативи ректора УДУ 
імені Михайла Драгоманова ака
деміка Віктора Андрущенка ство
рено Центр психологічної під
тримки для забезпечення про
світницької та консультативної 
допомоги, де на волонтерських 
засадах працюють у тандемі фа
хівці-психологи кафедри прак
тичної психології та студенти зі 
спеціальності «Психологія" у 
різних куточках України і допо
магають у збереженні психічного 
здоров’я дітей та дорослих, пост
раждалих від активних бойових 
дій російських окупантів.

Це насамперед допомога спів
вітчизникам, які перебувають у 
стані тривоги, паніки, посттрав
матичного стресового розладу, 
депресії, при наявних дисоціа
тивних розладах (добровільна со
ціальна ізоляція, деперсоналі
зація, небажання розмовляти) 
тощо. Вони також здійснюють 
регулярну психологічну підтрим
ку вчителів закладів загальної се

редньої освіти засобами арт-тера
пії. Створено соціальний проект 
"Разом", який щоденно прохо
дить в онлайн-форматі через без
платні консультації з психологіч
ної підтримки.

Працюємо спільно на перемогу!
Успішно проходять благо

дійні акції, майстер-класи, де 
збирають кошти та виготовля
ють окопні свічки, організовано 
також здачу крові для поране
них бійців. У результаті спільної 
творчої роботи викладачів і сту
дентів волонтери змогли переда
ти велику кількість окопних сві
чок для військових Бахмутсько
го напрямку, а завдяки зборам 
скляної тари вдалося приготува
ти харчі для ЗСУ.

Опинившись узимку на дов
гий період без електроенергії, ста
більного зв’язку мобільних опе
раторів, тепла та безпечного неба, 
важливо за будь-яких обставин 
залишатися людьми та дарувати 
теплі обійми й підтримку тим, хто 
цього потребує. Так, представни
ки педагогічного факультету Ук
раїнського державного універси

тету імені Михайла Драгомано
ва відвідали Боярську спеціалі
зовану школу-інтернат. У школі 
навчаються 82 учні (переважно з 
Київської області; з них — 10 си
ріт і позбавлених батьківського 
піклування, 28 дітей-інвалідів), 
кожен із них отримав подарунки 
та відвідав майстер-клас із виго
товлення свічок із вощини.

У результаті спільної творчої роботи викладачів 
і студентів волонтери змогли передати велику 
кількість окопних свічок для військових 
Бахмутського напрямку.

Пишаємось доцентом Іриною 
Войтюк, яка нагороджена нагруд
ним знаком «Волонтер Украї
ни" . Під час війни вона організу
вала розселення понад 600 родин 
ВПО з різних регіонів України, а 
також забезпечила їх  речами пер
шої необхідності та продуктови
ми наборами, влаштувала близь
ко 20 заходів для підтримки дітей 
ВПО та постраждалих від війни, а 
також дітям-сиротам. Крім цьо
го, пані Ірина систематично ке
рує діяльністю з  плетіння сіток, 
пошиття плитоносок, ЗАГО ТО ВКИ  

сухих супів, вироблення турбопі
чок, сокир тощо.

Активні волонтери й студенти 
факультету фізичного вихован
ня, спорту і здоров'я УДУ імені 
Михайла Драгоманова, які, спів
працюючи з  багатьма центрами 
волонтерської допомоги м. Киє
ва, зокрема з Фондом армії SOS, 
Волонтерським центром Паля
ниця", готують напівфабрикати, 
збирають речі д ля в ійськових. 
Так, студент Дмитро Дузь влас
норуч ВИГОТОВЛЯЄ п о б у т о в і  меблі 
для потреб військових (каркасні 
ліжка).

Наукове обговорення 
перших підсумків і потреб 
волонтерської діяльності

Серед ініціатив Навчаль
но-наукового інституту права 
УДУ імені Михайла Драгомано
ва, які підтримують волонтерс
тво, є проведення Всеукраїнської 
науково-практичної конферен
ції «Соціальне і правове забезпе
чення волонтерської діяльності 
в Україні в умовах безпекових 
викликів". Ця конференція ста
ла важливим кроком у  розвитку 
волонтерського руху в Україні, 
оскільки об'єднала науковців і 
практиків з різних куточків краї
ни для обговорення найважливі
ших питань, пов’язаних із право
вим і соціальним забезпеченням 
волонтерської діяльності.

На конференції обговорюва
ли такі теми, як захист прав во
лонтерів, фінансування волон
терських ініціатив, підтримка 
добровольців на передовій, спри
яння розвитку волонтерського 
руху в Україні тощо. Такі дис
кусії є важливим кроком у пок
ращенні умов для волонтерів, що 
працюють у  різних галузях: від 
розвитку громадського просто
ру до підтримки ветеранів та вій

ськовослужбопців. При цьому, 
зібравши на одному майданчику 
вчених і практиків, Український 
державний університет імені Ми
хайла Драгоманова сприяє обмі
ну досвідом та знаниями, які ста
нуть основою для подальшого роз
витку волонтерського руху в Ук
раїні.

Університет пишається свої
ми активними та талановитими 
студентами, які встигають нав
чатися, працювати та й бути сві
домими громадянами країни і 
проявляти свою небайдужість  
у доброчинності. Багато волон
терів зізнаються, що така діяль
ність допомагає їм не тільки зро
бити щось корисне для суспіль
ства , а й позбавитися відчуття 
безпорадності та допомогти собі 
адаптуватися до таких непере
січних умов. Багато з них також  
відчувають, що допомога війсь
ковим і тим, хто постраждав від 
війни, є проявом поваги до тих, 
хто бореться за незалежність та 
свободу України.

З  такою молоддю і досвід
ченими професіоналами наша 
країна матиме успіш не майбут
нє! Разом до перемоги з Украї
ною в серці! ■


